



58个“老赖”上了闹市大屏幕

常州中院:今后会陆续扩大曝光名单,还钱就撤下来,不还不就一直在这里亮相

昨天上午,在常州市区文化宫电信大楼的户外液晶显示屏上,出现了一批常州市中级人民法院发布的失信被执行人(老赖)名单。这是常州中院首次在闹市区公开曝光“老赖”,58名个人及单位“上榜”。法院表示,今后,会陆续扩大曝光老赖名单,如这些老赖中有人把钱还了,就把名单撤下来,如果不还,就一直在这里公示。

常法宣 刘国庆



失信被执行人首次被曝光在闹市区的显示屏中 叶健 摄

58名个人及单位“上榜”

电信大楼的大屏幕是文化宫广场附近面积最大的一块广告平台,面积达248.8平米,向东北方向呈45度角,在文化宫广场及周边多个路口百米开外就能够清晰地看到,非常惹人注目。

上午10点,大屏幕刚启动不久,就引起了不少市民驻足围观。从滚动的名单上可以看出,其中包含的信息相当全面,有执行法院名称和举报电话、被执行人姓名、身份证号、执行标的、失信情形执行依据文号,甚至还把“老赖”们的照片也给张贴了上去,颇像一张张通缉令。

公示的这组名单共有58名个人和企业“老赖”,涉及的执行款总计达到16亿元,单笔欠款最高达1.4亿元,最少也有5万元。在这些老赖名单中,有市民熟悉的常州宾馆,有之前企业做的名气比较大的老板方彬、凌强等。昨天为首次调试时间,大屏幕从7点开始至21:30分点结束,一天滚动30次,每次15秒,每次分3组,一组两名老赖名单,平均每组是5秒。

钱还了,名字就会撤下来

据常州市中院执行局一位负责人介绍,此次首批公布的“老赖”,是该院近两年在办执行案件中具备履行能力而拒不履行,并同时存在诸如拒不申报财产,或进行虚假申报,或隐匿行踪拒不接受法院传唤而规避执行等情形的被执行人。今后,中院还会陆续扩大曝光老赖名单,如这些老赖中有人把钱还了,就把名单撤下来,如果不还,就一直在这里公示。此外,这种做法将在天宁、钟楼、武进等各基层法院推广。

在闹市区把这些“老赖”的信息公布,是否侵犯到个人隐私呢?这位负责人表示,这个并不侵犯个人隐私,根据《民事诉讼法》第255条规定,被执行人不履行法律文书确定的义务的,人民法院可以对其采取或者通知有关单位协助采取限制出境,在征信系统记录、通过媒体公布不履行义务信息以及法律规定的其他措施,这实质就是明确了法院可以通过信用惩戒的方式促使被执行人积极履行法律文书确定的义务。

天气

明后两天较暖和

今天,市民们期盼的升温终于来了。天气预报显示,常州今天晴到多云,最低气温-1℃,最高气温12℃。明天,最高温将冲到16℃,相对比较暖和。后天的最高气温虽然下降了4℃,但最低气温升高了1℃。

张敏

今明后三日天气

今天 晴到多云 -1-12℃
明天 多云 2-16℃
后天 多云到阴 3-12℃

出行

常州站增开1趟临客

昨日,记者从上海铁路局常州站获悉,1月29日-30日两天,常州站将增开上海至徐州方向的临客一趟,车次为K8414,常州站预留17号整车对号硬座。K8414次列车停靠常州站的时间为2:18,上车地点在常州站南广场。 奚平 王玉

速读

武进通用机场年内开工

昨日,记者从武进交通局获悉,2014年计划投资18.8亿元,实施3大类15个基础设施项目,实现与江阴、惠山、宜兴、金坛等周边县市交通的无缝对接,完成孟津河牛塘段航道整治工程,启动通用机场建设。 王智聪 王玉

秋白图书馆年后开放

以瞿秋白学术研究为主体的“秋白图书馆”日前挂牌,将在春节后正式开放。该馆藏书总计2000余册,其中近一半为纪念馆原有藏书,主要为马克思恩格斯文选和共产国际文件、共产国际资料、中共中央文件、中共党史资料、中共党史和近代史研究、瞿秋白著作、瞿秋白研究著作、瞿秋白研究论文集、瞿秋白的同代人资料、革命烈士资料、民国人文史料、鲁迅著作和研究、左翼人文史料、其他文史资料。 张敏

齐梁慈善基金会成立

昨天,常州齐梁慈善基金会成立大会暨慈善救助金发放仪式在新北区孟河镇举行,现场共发放了151.3万救助金,145户困难家受到帮扶。

孟河镇南陵村蔡家礼巷的巢云波原本有个幸福的家庭,但自从2006年女儿被诊断为重型再生性障碍性贫血后,一家人的日子变得非常艰难。因为孩子的病,他们花光了所有的积蓄。昨天,巢云波领到了两万元的救助金,她说,这对于他们这个困难家庭来说,无疑是雪中送炭。

郑月莲 李梦雅

聚会喝高了,这位老师出了意外

医生忠告:春节临近,喝酒要适度,最好是不喝

春节临近,饭局增多,喝酒在所难免。不过,喝酒的同志一定要当心,特别是要防范酒后发生意外。日前,一位42岁的高中物理老师,就因为喝酒之后呕吐物阻塞呼吸道导致窒息死亡,令不少市民为之惋惜。

张敏

呕吐物堵住气管,夺走一位老师命

据常州某中学黄副校长介绍,发生意外的男老师姓马,今年42岁。“马老师这个人,平时酒量不大,但喜欢喝酒。”

1月9日17点下班后,马老师和同事共11人,到武进一家小店吃羊肉。“不是学校聚餐,还有两个老师家的小孩,而且是马老师牵头,说大家一起聚餐的。”黄副校长说,只有马老师和他的两位同事喝的是白酒,其他人喝的是黄酒和饮料。

饭毕,马老师酒喝得有点多,两位同事就将他送到住处,在小区遇到了正在散步的马老师的老婆。“她说她老公喝多了没事,去医院挂水就会醒酒了。”于是,两位同事坐上马老师老婆的车,将他送到了武进中医院挂水。

没想到,挂了一会后,马老

师突然呕吐起来,因为呕吐物不慎进入呼吸道引起了窒息。发现情况后,医生立即进行抢救。黄副校长说,学校为此还帮忙联系了相关专家,但回天乏力。

1月18日,家属将马老师转到了常州市第一人民医院重症监护室。1月20日下午4点50分,马老师因抢救无效死亡。

学校专门开会,提醒老师吸取教训

此噩耗传到学校后,不少老师、学生都感到惋惜。

知道马老师发生意外后,学校就组织了行政干部和教师,为其捐款了14万多,还垫付了一些医药费。

另外,为了吸取教训,学校还召集全体老师开会,“马上过春节了,喝酒的场合也多了,告诉老师们一定要注意自己身体,这不仅是对自己负责,也是对学生和工作负责。”

汽车站来了4个小志愿者



昨日,常州汽车站来了4个小志愿者,最小的孩子只有11岁,在怀德苑小学上学。孩子妈妈说,这次让孩子来,就是为了让其参与社会活动,学会关爱他人,将来做个对社会有用的人。

余美华 王玉

一支玫瑰花,卖到十块钱

春节临近,鲜花市场又开始热闹起来,价格也比往年高,玫瑰、百合、郁金香等热门品种零售价格堪比情人节。

昨天上午,记者来到广化桥下的一家精品花店。店员徐小姐表示,快到春节了,来选购鲜花和盆花的市民比平时多了很多,每天都要加班加点。“鲜花类的,像郁金香、百合、玫瑰都卖得不错,一般顾客都会选几种搭配。”

与此同时,记者了解到,今年鲜花价格有点高,尤其是一些热门鲜花身价已经暴涨两三倍。“像玫

瑰花,平时三四元一支,现在要10元一支,跟情人节价格差不多。”徐小姐说,“其他的品种,比如百合、康乃馨价格也涨了近一倍。”

春节最应景的要数各色兰花,蝴蝶兰、蕙兰等,都是近期热销的盆花品种。“台湾兰花到货一两天,就被顾客预订一空了。”徐小姐称,今年兰花的价格与去年相当,不同品种价格差距很大。来自台湾的兰花最贵,要180元一株,昆明的兰花三四十块一株,最便宜的是沪宁沿线栽种的兰花,一株不到10元。 王玉

医生提醒 醉酒后别仰卧,身边最好有人陪

武进中医院的孙医生告诉记者,马老师并不是醉酒导致不测,而是在喝酒后意识不清醒的状态下,呕吐物吸入肺部导致的窒息。

“喝酒要适度,最好不要喝。”孙医生说,从医院收治病人的情况看,酒后呕吐窒息死亡的病例不多,但挂盐水醒酒的病人比较多。

“如果喝醉了,家人朋友最好陪护在身边,并注意醉酒者的姿势,谨防酒后呕吐窒息死亡。”孙医生说,醉酒者最好是坐着,实在需要躺着,最好还是侧卧,不要仰卧。呕吐时,旁边的人最好帮着翻身,并拍打一下,助其顺利吐出来。